

文源社区践行“我为群众办实事”

# 出实招办实事，服务居民“零距离”

金鹰报·新湖南社区频道

见习记者 李祯媛

5月21日，逢周五，吃过早饭，忙完家务，天心区文源街道文源社区居民石景屏就匆匆赶到社区文体活动中心，帮忙张罗着合唱团的准备工作。

今年，石景屏被推选为社区合唱团的指挥。如今，每周一、三、五上午，她在社区的各个活动室之间奔忙，为献礼建党100周年积极排练备赛。到了周二、周四，她与社区文艺志愿服务队的130多名队员一起学习新歌，“现在还开设了舞蹈、模特、编织课，社区已经成为我们休闲娱乐的‘根据地’了，非常热闹。”石景屏笑着说。

为解决好辖区公共活动场所不足的难题，2020年，文源街道对文源社区现有阵地进行全面改造，合理规划党群服务中心空间布局，打造成集党务、政务、公共文化和社会服务于一体的“一门式”综合服务平台，更好地为群众办实事。同时，社区充分利用辖区内红色资源和学校志愿服务力量，建立长效的共建机制，携手打造校地资源共建共享的新名片。

## 群众开展活动处处有“阵地” 以“文”为本打造便民暖心圈

“请老师帮忙多写几幅字，我想给家里的几个门都贴上。”“这幅山水画好寓意，祝福祖国繁荣昌盛。”记者走进文源社区三楼的书画室，看到四周墙上挂满了书画爱好者的作品，一幅幅题材丰富、形式多样、气韵灵动的书画作品让人驻足不前、流连忘返，居中的书桌上配有笔、墨、纸、砚、笔架、笔洗等，方便书画爱好者们随时挥毫泼墨、切磋技艺。

谈到社区丰富多彩的文化活动对自己生活的影响，居民梁跃芝很有发言权，作为文源街道书画协会



在文源社区文体活动中心，合唱团的队员们正在积极排练中。

会长的她只要有时间、有精力，周三、周五都会组织大家一起交流学习。“整个书画室充满着浓浓的文化气息和书香气，再也不用为跑远路犯愁了，我们离休书画爱好者对此一致好评，生活在这个社区让我感觉很幸福。”梁跃芝说。

记者看到，社区以“文润初心 源聚梦想”为核心贯穿文化建设，根据楼层功能植入四大文化轴线。一楼的主题文“化”人，打造一门式服务站点；二楼的主题文“学”人，打造集党员教育、青年党校、新时代讲习所、红色影院等功能于一体的多媒体影音室为特色阵地；三楼的主题文“艺”人，打造开放式的文体活动中心；四楼的主题文“创”人，打造集辖区青年的文创展示、交流活动、人才培养、资源对接、志愿服务、社工服务于一体的文创基地。

改造后的社区公共服务中心功能更加齐全，设施更加完备，满足了居民开展各类活动的需要。“综合文化服务中心的使用为居民开展文体娱乐活动搭建了一个平台，他们可以在这里看书、下棋、练歌或者开展其他的活动，很多居民都乐在其中。”社区党委书记丑璧逊说道。

## 党建引领校地共建 结对帮扶为民办事

近日，文源社区党委联合中南林业科技大学土木工程学院、益行志愿者协会依托新时代文明实践站组织辖区青少年开展“童心向党传承红色基因 学史崇德弘扬红船精神”故事分享会。

据悉，此次活动是文源社区继文源街道党工委联合中南林业科技大学土木工程学院党委开展“党建引领校地共建 结对帮扶为民办事”启动仪式后，线下开展的“源科普”结对帮扶活动，大学生走进社区科普课堂开启了沉浸式、有温度的党史学习教育。

“我们充分利用辖区内红色资源和学校志愿服务力量，携手打造校地资源共建共享的新名片。比如‘源科普’指的是科普志愿者为辖区中小学生进行科普授课，走进贫困小学结对帮扶等；‘源梦想’指为辖区高校学生提供人才政策、就业创业信息咨询受理服务。”丑璧逊表示，下阶段，文源社区将结合深化校地共建内容，创新校地共建模式，有效搭建“源帮扶”“源课堂”“源科普”“源榜样”“源梦想”帮扶平台，将校地共建做出实效、做出特色，共同推进校地和谐发展。

## 白沙湾社区

# 忆峥嵘岁月 展时代风采

本报讯（通讯员 杨华 李芬）欢乐的白沙湾，欢乐的海洋，5月20日，长沙市芙蓉区东屯渡街道白沙湾社区携手长房白沙湾物业开展“浏河赤子心”之“连心·廉心”“忆峥嵘岁月 展时代风采”文艺汇演活动。

活动在《没有共产党就没有新中国》那饱含着激情而又滚烫的旋律中拉开了序幕，在脍炙人口的《绣红旗》笛子演奏中，大家把对祖国的爱和深情，一针一线地绣在红旗上。志愿者们精心编排的手语舞、古筝、花鼓戏、革命歌曲合唱、党史竞答等节目轮番上场，丰富多彩、精彩纷呈，具有鲜明的地方特色和民间歌舞风格，赢得现场居民的阵阵掌声。



两新党组织——东大肛肠党支部表演的手语舞《听我说谢谢你》

活动以传唱革命歌曲为主要表现形式，展现时代风采，弘扬中华民族优秀传统文化，社区将革命歌曲传唱活动纳入党史学习教育，通过传唱革命歌曲，向历史汲取蕴藏在党史中的政治营养，获得体现在党史中的无尽精神瑰宝。

同时，社区党总支联合两新党组织东大肛肠医院党支部、东屯渡街道社区卫生服务中心等多家共建单位，开展免费义诊，进行医务保健、公共卫生健康知识、慢病预防等知识宣传和开展送医上门服务。

工作人员则为居民发放文明条例、垃圾分类、河长制、禁毒、医疗保障等相关宣传资料，就“就业”“民生”相关政策进行现场解答，为破解辖区居民“就业难”、辖区单位“招工难”的局面助力。

## 冯家冲社区 开展“学史崇德办实事 千家万户光明行”公益活动

本报讯（通讯员 何晓林）为庆祝中国共产党成立100周年，弘扬中华民族传统美德，构建和谐社会，营造敬老爱老的社会氛围，长沙市雨花区井湾子街道冯家冲社区党委结合党建引领共同缔造，坚持走进社区、服务群众，通过系列惠民活动进一步提升辖区居民的获得感和幸福感。

5月18日，冯家冲社区党委联合金鹰读者服务中心在社区信和学

堂门口组织开展了“学史崇德办实事 千家万户光明行”关爱中老年视力健康公益活动。两百余名为55岁以上的居民参加了此次活动。

活动中，工作人员为到场的老年人进行了免费验光检查，一对一有针对性地提出了护理方案，社区网格员和志愿者为前来参加活动的居民免费送一副眼镜。社区居民王阿姨表示：“我特别喜欢参加社区这类便民利民活动，不仅能学到相

关的科普知识，还能在家门口享受到专业的服务。我以前的老花眼镜质量不好，验光也不专业，这次真的太开心了，社区又为老人们办了件好事，不仅眼睛看得清楚了，心里也更敞亮了。”

据了解，本次活动旨在弘扬志愿服务精神，提高老年人的生活幸福指数，为社区老人的眼睛健康保驾护航，真正将“我为群众办实事”落到了实处。